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Jacques Marzac, sous les ors du Palais France-Amériques
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C'est en présence de nombreux représentants d'Amérique du sud, que Jacques Marzac (au pupitre, à gauche) a présenté sa biographie de Jacques de Liniers le 23 janvier dernier au Palais France-Amériques.
C’est à Paris que l’auteur chauvinois a été convié pour présenter la sortie officielle de son dernier ouvrage, une biographie de Jacques de Liniers.
 C'était le 23 janvier dernier. En présence des ambassadeurs d'Espagne, d'Argentine, d'Uruguay, du Paraguay, du Mexique, d'Haïti, du délégué permanent de l'Union latine auprès de l'Unesco ou encore de l'ancien chef d'État-major des armées, le chauvinois Jacques Marzac présentait la sortie officielle de son dernier ouvrage au Palais France-Amériques à Paris. Des « huiles » et des ors pour « Mourir pour Buenos-Aires », une biographie de Jacques de Liniers (lire ci-dessous) qui fût en son temps vice-roi du Río de la Plata ou très populaire, il œuvra finalement au devenir de l'Argentine actuelle.
Un buste de bronze du militaire français
 « C'est après la lecture de la biographie que lui avait consacrée l'auteur Max Dorian en 1937, que j'ai voulu en savoir plus sur les exploits de ce chevalier français, détaille Jacques Marzac. En prenant contact avec l'association " Mémoire de Jacques de Liniers " qui compte d'ailleurs quelques-uns de ses 5.200 descendants connus, j'ai pu avoir accès à de nombreux documents que j'ai complétés grâce à des recherches bibliographiques. » 
Au final, un livre de 204 pages, paru aux Éditions Rochelaises de La Découvrance dont la sortie coïncidait, à l'initiative de Bertrand Savatier, président de l'association, avec l'inauguration d'un buste de bronze de Jacques de Liniers dans les salons du Palais France-Amérique, où il côtoie désormais ceux de George Washington et Simon Bolivar. « C'est reconnaître, enfin, la noblesse d'âme et la loyauté de cet homme qui mérite sa place dans l'histoire et dont les exploits sont aujourd'hui enseignés dans les écoles en Espagne et en Argentine. D'ailleurs un quartier et la gare routière de Buenos-Aires s'appellent " de Liniers ". »
Jacques Marzac, par ailleurs président des auteurs francophones prépare deux ouvrages : « Stanley et les femmes de sa vie », biographie du plus grand explorateur d'Afrique dont la sortie officielle aura lieu en mars lors de la foire internationale du livre de Bruxelles et « Je découvre Montmorillon et la vallée de la Gartempe » chez Geste Éditions.
Jacques de Liniers, un héros « sud-américain »
Jacques de Liniers, également connu sous son nom espagnol, Santiago de Liniers y Bremond est né le 25 juillet 1753 à Niort. Passé en Argentine à la veille de la Révolution, Liniers crée de toutes pièces une armée populaire à la tête de laquelle, à deux reprises (1806 et 1807) il repousse les envahisseurs anglais, récents vainqueurs de Trafalgar (1805). Par acclamation populaire, il est nommé vice-roi du Rio de La Plata, immense territoire qui regroupe alors l'Argentine, l'Uruguay, le Paraguay, la Bolivie, une partie du Chili et le sud du Brésil. Par fidélité au roi d'Espagne, il meurt assassiné le 26 août 1810 à Cabeza de Tigre ce qui lui vaudra le titre de Comte de la Loyauté.
En 1861, il est inhumé au Panthéon de l'île de León, à Cadix.
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